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Nazionale abbia rifiutato di soddisfare le do-
mande di notizie e di documenti sulle respon-
sabilità bancarie che le avrebbe indirizzate 
il Comitato d' inchiesta della Camera. 

« Diligenti ». 

S ' intende rinunziata per assenza dell ' in-
terrogante : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro guardasigilli, per conoscere quale sia 
il suo pensiero circa la portata penale di ta-
luni fatti, che un collega del Parlamento va 
denunziando su un giornale di Roma. 

« Rampoldi. » 

Voci. Non c'è. 
Presidente. S' intende rinunziata. 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri per avere 
spiegazioni circa le ragioni che lo consiglia-
rono a non accennare nel suo discorso di 
Dronero l 'importanza della visita gradita di 
due forti squadre inglesi in porti italiani, 
nel momento stesso che una squadra russa 
recatasi in Francia si ebbe accoglienze quasi 
frenetiche oltre che da quelle popolazioni, 
dall 'intervento ufficiale da parte di quel Go-
verno alle feste. 

« Colarusso. » 

Voci. Non c' è. 
Presidente. S'intende rinunciata. 

« I l sottoscritto chiede interrogare il mi-
nistro di grazia e giustizia, per sapere se 
egli giudica conveniente la forma usata dal 
signor procuratore generale presso la Corte 
d'Appello di Roma nel ricorso da lui presen-
tato alla Corte di cassazione contro la sen-
tenza della Sezione d'accusa per i fat t i della 
Banca Romana. 

« Aguglia. » 

Aguglia. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro dell' interno sul fatto delle 
armi adoperate a Racalmuto dai carabinieri 
contro il deputato Napoleone Colajanni. 

« Paternostro. » 

Voci. Non c'è. 
Presidente. S ' intende rinunziata. 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell 'interno, sulle cause che hanno de-

terminato il decreto di scioglimento del Mu-
nicipio di Monteleone di Calabria. 

« Murmura ». 

IVIurmlira. L 'abbandono. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro delle poste e dei telegrafi 
sui provvedimenti che intende di prendere 
per migliorare le comunicazioni fra l 'Italia e 
l'Oriente, in seguito all 'apertura del canale 
di Corinto. 

« Galli Roberto. » 

Galli Roberto. L a m a n t e n g o . 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' interro-

gare il ministro delle finanze circa le ragioni 
per le quali non prese alcuna deliberazione 
sulla domanda del municipio di Civitavecchia 
di occupare provvisoriamente per le scuole ilo-
cali ceduti già al municipio stesso, nei quali 
dovrà un giorno essere impiantato il punto 
franco. 

« Tittoni. » 

Ttttoni. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'interro-

gare il ministro degli affari esteri per sapere se 
sia a sua cognizione che la Russia voglia sta-
bilire una stazione navale nel Mediterraneo, 
e nel caso affermativo, quali sieno in propo-
sito gli intendimenti del Governo del Re. 

« Cirmeni. » 

Cirmeni. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro dell' istruzione pubblica 
sull'andamento dei concorsi universitari e 
sull 'agitazione degli studenti di Pisa. 

« Albertoni. » 

Albertoni. Vi rinunzio. 
Presidente. «Il sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro dei lavori pubblici sui 
provvedimenti che intende prendere verso la 
Società delle ferrovie mediterranee perchè 
cessi lo stato di abbandono degli opifici Gra-
nili e Pietrarsa ; 

per la mancanza di lavoro nei medesimi; 
per la diminuzione del numero degli 

operai, ridotto quasi alla metà di quanti erano 
all'atto delle convenzioni ferroviarie ; 

per l'assoluta mancanza d'ammissione 
di nuovi operai in detti opifici; 

pel totale diniego d ' int rodurre i figli 
degli operai, addetti ai medesimi stabilimenti, 


